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第一次看到“来电”来个词的时候，我马上联想到的就是“停电”，

这只是字面上的意思，深入可以理解为：聊得来，谈得来，合得来，对口

味。

我们公职类培训行业第一本公益性电子周刊《来电》通过四个“微”

与大家从不同角度聚集分享不同内容，希望能够为广大考生带来帮助，同

时也希望许多已经走上公职道路的同仁们能够喜欢这本电子周刊。

在这个信息泛滥的时代，期望通过湖北华图团队精力挑选的文章能够

给你们看到更有用、更有价值的阅读内容，为各位“来电粉”节省出宝贵

的时间，去做更多的事情。因为你们的关注与支持，会让我们的工作更有

成就和价值，我们会一路坚持并且做得越来越好……

湖北分校校长：余福桃 于湖北武汉

2015 年 5月 1日
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公职类培训行业·第一本电子周刊

独创式笔面直通·最权威备考咨询

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

《来电》问世啦！
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本刊介绍：

薄帷鉴明月，微风吹我襟。不求奢华，只为精品，一阵朴实之风带给

你电力十足的未来！

《来电》，公职类培训行业内第一本公益性电子周刊来啦！

本刊旨在通过最直接的表达方式、最简约的沟通成本、最权威的备考

指导、最人性的温情关怀，打造行业标杆免费期刊产品，为广大考生备考

服务。

本刊主要包括以下模块：

微心情——原创美文分享。分享甜蜜的记忆，分担苦涩压力，温暖那

些奋斗过的时光，留住那些年一起珍惜的时光。

微宝典——备考咨询指导。最实时招考咨询、最权威考情分析、最科

学备考方案、最实用备考技巧，告诉你那些人不告诉你的秘密。

微闯关——真题闯关学习。各种考试项目真题呈现，权威解析、考点

透析；实用小知识链接分享，让你在边学边玩的过程中不断进步。

微风采——华图名师相约。华图教育湖北分校全体名师团成员展示，

来“八一八”你们最喜欢的老师吧。

还有什么你们喜欢的，需要的，愿意分享的，告诉我们吧！更多精彩、

更多惊喜，尽在公职类培训行业内第一本公益性电子周刊——《来电》！
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微心情

웟퓂ꎬꆰ탄ꆱ쏎쿫

湖北华图 项继光

骄阳和细雨互诉的殇

被风吹走了印象

没有鲜花和嘉奖

短暂的喜悦经不住时间过往

回首孤独秉烛夜战

守卫心的方向

陌生的眼神，陌生的姑娘

为什么不给我支持的臂膀

行装里装不下的是梦想

梦想里忘不掉的是希望

听吧、看吧、走吧

就算受过伤，就算被遗忘

至少这段经历

可以打败 37°的热浪

七月份的尾巴不只是狮子座的样

收获，也再次播种了理想



湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志
伍

微宝典

罗姮谈数量：最纠结的牛吃草问题

湖北分校 罗姮

谈起牛吃草问题，大家可知道它与著名科学家牛顿可是有一番渊源的，相传牛顿曾编过这样一

道数学问题：牧场上有一片青草，每天都生长得一样快。

这片青草供给 10头牛吃，可以吃 22天；供给 16头牛吃，

可以吃 10天。如果供给 25头牛吃，可以吃多少天？乍一

看，其实是没有任何头绪的，即使给出公式，同学们也不

太能理解其中的精髓。所以，我们就来谈一谈公考数量中

最令人纠结的牛吃草问题。

就牛顿所编的这道题目而言，我们可以得到一个公式：草地的原有草量+每天长草量×天数=

牛数×天数×牛吃草效率，假定牛吃草效率为 1，可化简为：草地原有草量=（牛数-每天长草量）

×天数，即 Y=（N-X）×T。可见，牛吃草问题的前提条件是：①原来有一部分存量 Y；②存量 Y

在以 X的速度发生改变；③每头牛每天消耗的效率相同。

我们来看几道例题帮助理解：

【例 1】一条船因触礁船体破了一个洞，海水均匀的进入船内。发现船漏时，船已经进了一些

水。如果 13个人舀水，3小时可以舀完；如果 6人舀水，10小时可以舀完。如果在 2小时内舀完

水，最少需要多少人？（ ）

A.15 B.16

C.17 D.18

【罗妈讲题】

识别牛吃草题型，首先看是否满足牛吃草的前提条件。由“发现船漏时，船已经进了一些

水”可知，船里已进入的水量为存量 Y，再由“海水均匀的进入船内”可知，存量在以一定的

速度 X增加，满足题型特征。可直接采用公式法求解。

【案例解析】
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答案为 D选项。可设每个人每小时的舀水效率为 1，船已进入水量为 Y，海水每小时进入速率

为 X，根据公式列出式子：Y=（13-X）×3=（6-X）×10，解得 X=3，Y=30。最后可得，30=（N-3）

×2，N=18。因此，本题的答案选择 D选项。

【例 2】某医院有一氧气罐匀速漏气，该氧气罐充满后同时供 40人吸氧，60分钟后氧气耗尽，

再次充满该氧气罐同时供 60个人吸氧，则 45分钟后氧气耗尽。问如果该氧气罐充满后无人吸氧，

氧气耗尽需要多长时间？（ ）

A.一个半小时 B.两个小时

C.两个半小时 D.三个小时

【罗妈讲题】

根据上述牛吃草题型的判定特征，可知氧气罐充满后存在一定量的氧气，且氧气在发生匀

速泄漏，符合牛吃草题型。但是，本题需要注意的是：①如果存量在增加，则速率 X解出的必

为正数；如果存量在减少，则速率 X解出的必为负数。这一题就是后一种情形；②题目的设问

方式发生了改变，需要将 X、Y 的实质内涵代入到题中进行详细解读。这也是牛吃草问题的一

个进阶难度的提升。

【案例解析】

答案为 D选项。可设每个人每分钟吸氧的效率为 1，罐内充满后氧气量为 Y，氧气漏气速度为

X，可列出方程：Y=（40-X）×60=（60-X）×45，解得 X=-20，Y=3600。即意味着，氧气罐充满

后有氧气量 3600，每分钟漏气速度为 20，故 180分钟后氧气耗尽。因此，本题的答案选择 D选项。

【例 3】药厂使用电动研磨器将一批晒干的中药磨成药粉。厂长决定从上午 10点开始，增加

若干台手工研磨器进行辅助作业。他估算如果增加 2台，可在晚上 8点完成，如果增加 8台，可在

下午 6点完成。问如果希望在下午 3点完成，需要增加多少台手工研磨器？（ ）

A.20 B.24

C.26 D.32

【罗妈讲题】

首先还是先判定题型特征，由题中条件可知，晒干的中药粉的总量未发生改变，即只有存

量而没有变量，这种题类似于工程问题。工程问题的公式为：工程总量=工作效率×工作时间。

此题可以转化为，电动研磨器和手工研磨器共同作业研磨药粉。

【案例解析】
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答案为 C选项。设两种研磨器的效率均为 1，原有 X台电动研磨器，可列出方程：（X+2）×

10=（X+8）×8，解得 X=22，药粉总量为 240。若在下午 3点完成，总共需要研磨器 240÷5=48

台，故还需要增加 48-22=26台。因此，本题的答案选择 C选项。

【罗妈提醒】

任何一类数学问题，其判别特征和依据是最为关键的一环，是否能用题型内的公式或方法，取

决于题目条件的吻合程度。例题 3和例题 1、例题 2的区别，仅在于存量未改变，是一个固定值，

也就是说，存量若发生一定速率的改变，才是牛吃草问题；存量为固定值，则可当成工程问题求解。

大家学会了吗？来来来，我们再来梳理一下牛吃草问题的特点噢！对于牛吃草问题，其核心仍

然在于存量 Y和变量 X同时出现。

【罗妈谈考】

当前行测考题中，牛吃草题型隔年出现一次，有这么几种变化趋势需要大家把握：

①公式型：已知两个 N 和 T，可求解出 X、Y，设问另一个 N 或 T。如传统的牛吃

草、抽水机抽水等；

②内涵型：已知两个 N和 T，可求解出 X、Y，设问与 X、Y 的内涵相关。如氧气瓶

漏气、资源开采等；

③变效率型：已知两个 N和 T，但 X在成倍数增长，此时就需要考虑 X前的系数；

④变面积型：已知两个 N、T 及草地的不同面积，设问另一个不同面积上的 N或 T。

牛吃草的假设前提是草生长的速度是一致的，所以需要将草地化为单位面积的草量，

再使用牛吃草的公式；

⑤交叉型：这类提醒难度较大，往往和工程问题交叉考察。重点把握存量 Y是否

发生改变，如若改变即为牛吃草题型，如若不变即为工程问题。如上述药粉研磨的例

题。

想不再纠结，那就必须跟着罗妈妈好好学习牛吃草问题哦。也许现在看起来有一些难度和变化，

但只要掌握了题型的特点和公式的适用条件，一样可以做到触类旁通、举一反三！快来试试吧！
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刘璐谈判断：最淘气的实验对象类

湖北华图 刘璐

论证类题目中存在一类这样的题目，题干中描述一次实验，最终的论点就是本次实

验的结论。题干的论据和论点分为两

类：一类为一组对象，一类为两组对象，

面对这种实验类的题目，很多人会觉得

无从下手，这种类型题目应该如何快速

解题呢？

我们具体的用真题给大家进行讲

解。

【例题】近日，研究人员在对实验鼠的神经回路进行分析中，发现导致特发性震

颤的致病基因，研究人员分析了行走时下半身出现强烈震颤症状的实验鼠的基因及其

中枢神经系统，发现实验鼠的“Teneurin-4”基因出现变异，导致神经细胞的轴突外没

有形成髓鞘。神经类似电线，轴突相当于电线中得到导线，而髓鞘如同覆盖在导线外

的绝缘层。研究人员认为，实验鼠是由于髓鞘没有正常形成，导致神经回路“短路”，

才出现震颤症状。研究人员据此得出结论，人类发生这种震颤的原因也是相同的。以

下哪项为真，最能加强上述结论。

A.研究发现，“Teneurin-4”基因功能受到抑制的转基因实验鼠也存在髓鞘发育不

全的状况

B.人类也有功能相同的“Teneurin-4”基因

C.特发性震颤一直被认为是由基因导致的，但与此相关的具体基因及其引发症状

的详细机制此前一直不明

D.患有特发性震颤疾病的人类与实验鼠发病时的症状相同

【璐璐讲题】

题干中介绍了研究人员对实验鼠做的实验，得出人类也是如此的结论，可知本题

题干中出现了两类对象，这是一道加强论证的题目，若想让论点和论据之间存在联系，

则应将论点与论据做链接，寻找搭桥项即可。
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【案例解析】

答案为 B选项。这是一道加强论证的题目，题干中的论点为：人类发生这种震颤

的原因也是相同的。论据为：实验鼠体内的“Teneurin-4”基因出现变异导致特发性震

颤。结合选项，A选项强调实验鼠的髓鞘发育不全，与题干中的论点人类发生震颤的

原因无关，所以排除；B选项人类也有和实验鼠相同的“Teneurin-4”基因，所以可知

出现问题的基因是人类和实验鼠同时具备的，是搭桥项；C选项与此相关的具体基因

及其引发症状的详细机制不明，到底是否具有效果不清楚，和题干无关，所以排除；D

选项强调两者的发病时的症状相同，可是发病的病因不知道是否相同，所以无关排除。

因此答案选择 B。

【例题】有一项对 500名 25～35岁女性进行的科学实验，装置两个实验组，第一

组实验者长期服用阿司匹林，第二组实验者没存服川阿司匹林。结果发现，长期服用

阿司匹林者眼角比不服用阿司匹林者眼角出现皱纹要晚，而且皮肤光滑柔嫩。这一实

验表明，阿司匹林有可能成为一种廉价有效的防皱、保青春药物。以下哪项如果为真，

最能支持上述结论。

A.两组被实验者的人数相等

B.两组被实验者的眼角皮肤实验前是相当的

C.第一组被实验者服用的阿司匹林的量较大

D.阿司匹林是人工合成的

【璐璐讲题】

题干为两组对象的实验，要想得到的论点，必须保证实验有效。实验有效两个前

提条件：一为实验前对象情况相同；二为实验过程中没有其他情况添加。

【案例解析】

答案为 B选项。这是一道加强论证的题目，题干中的论点为：阿司匹林有可能成

为一种廉价有效的防皱、保青春药物。论据为：两组实验同时服用阿司匹林最终得到

的眼角褶皱出现的时间不同。如想让实验具有真是可靠性，则抽取出的实验对象必须

是前期条件相同。结合选项可知，A选项两组的实验者的人数相同只能说明人数不存

在差异，与题干中要得到阿司匹林与皮肤褶皱之间的关系无关；B选项两组被试者的

眼角皮肤相似，正是实验前准备情况相同；C选项第一组服用的阿司匹林的计量较大，
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可是第二组究竟是服用了多少无从得知，所以无关；D选项阿司匹林是人工合成与题

干服用之后的结果无关，所以排除。因此本题答案为 B选项。

【例题】在一项实验中，让 80名焦虑程度不同的女性完成同样的字母识别任务，

同时在她们头上放置电极，观察大脑活动，结果表明，焦虑程度高的女性完成任务时

脑电活动更复杂，更容易出错.实验者由此得出结论：女性焦虑影响完成任务的质量。

以下哪项如果为真，最能反驳上述结论？

A.焦虑程度高的女性与其他女性相比在实验前对任务不熟悉

B.女性焦虑时，大脑会受到种思绪的干扰而无法专注

C.女性焦虑容易引发强迫症，广泛性焦虑等心理问题

D.有研究显示，焦虑和大脑反应错误率是正相关的

【璐璐讲题】

题干为做实验的结论的类型，实验的对象有很多，但最终的结论是和题干中的对

象相统一，这是一类对象的实验，若想削弱题干中的论点可以考虑两种情况：一、实

验前准备情况有所不同；二、实验过程中添加了新的条件。

【案例解析】

答案为 A选项。这是一道削弱论证的题目，题干中的论点：女性焦虑影响完成任

务的质量。论据：80名焦虑不同的女性完成同样的字母识别的任务。结合选项，A选

项题强调实验者的人在实验前存在不同，对任务不熟悉，所以为真题剖析中的第一种

情况，可以削弱；B选项强调女性在焦虑的状况下，思绪会受到干扰，所以会影响完

成任务的质量，可以加强；C选项强调引起广泛性焦虑问题，与题干错误率无关，排

除；D选项强调焦虑和大脑反应错误率是正相关，加强。因此本题答案为 A选项。

【璐璐谈考】

在考试的过程中做实验的题目是经常出现了，这类题目通常有两种情况：一种为

论据中的实验对象与论点中的实验对象相同，我们称之为一组对象；另一种情况为论

据中的实验对象与论点中的实验对象不同，我们称之为两组对象。这两类题目如何能

够快速筛选出正确答案呢？
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一组对象：

加强论证：

一、对象的前期准备情况相同

二、实验过程没有新添加任何条件

削弱论证：

一、对象的前期准备情况不同

二、实验过程受到其他因素的影响

两组对象：

加强论证：论据中的对象与论点中的对象相同或是能够代表

大部分特征

削弱论证：论据中的对象与论点中的对象不同或是不具代表

性

这就是我们今天给大家介绍的最淘气的实验对象，可能是一组实验对象，也可能

是两组实验对象，无论是几组实验对象，结合方法快速得出结论才是王道。
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微闯关

国考战火再起，各位大侠从今天起我们再次起航，重装上阵吧！

【关卡 1】一口水井，在不渗水的情况下，甲抽水机用 4小时可将水抽完，乙抽水机用

6小时可将水抽完。现用甲、乙两台抽水机同时抽水，但由于渗水，结果用了 3小时才

将水抽完。问在渗水的情况下，用乙抽水机单独抽，需几小时抽完？（ ）

A.12 小时 B.13 小时

C.14 小时 D.15 小时

【关卡 2】传统观点认为鸡蛋黄胆固醇含量高，是直接造成高血压、动脉粥样硬化、冠

心病及脑中风的罪魁祸首。所以，很多中老年人不敢吃鸡蛋黄。最近，营养学家组织

了一个专门研究鸡蛋黄与胆固醇之间关系的小组，对 116 名 50 至 65 岁的男性进行了

为期半年的实验。

假定有以下几种实验结果，哪种将最能削弱传统观点?( )

A. 将被试者分为两组，分别食用蛋黄和蛋清，结果发现食用蛋清的一组被试者体内胆

固醇含量明显增加

B. 将被试者分为两组，分别食用蛋黄和蛋清，结果发现两组被试者体内胆固醇含量没

有明显差异

C. 将被试者分为两组，一组食用蛋黄，一组不食用蛋黄，半年后发现没有食用蛋黄的

被试者体内胆固醇含量有所减少

D. 将被试者分为两组，一组食用蛋黄，一组不食用蛋黄，半年后被试者体内的胆固醇

含量均没有发生变化

本期答案
【关卡 1】A；【关卡 2】D
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微风采

쏻쪦쿠풼

·

吴安步

湖北华图申论教研室主任，主授申论与面试。深谙申论

考试命题者出题规律，解题技巧实用性、针对性强，简单易

懂；全面了解各省面试的考情考务面试教学演绎充分，针对

性强。授课寓教于乐，善于启发学生思路；注重学生的自身

情况，针对不同学生提倡个性发挥。授课思维严谨、逻辑清

晰，讲解测评要素透彻形象。课堂气氛生动有趣，善于开展

各种拓展活动来提升学员的综合素质，深获学员的好评！

【座右铭】

心中无敌者，则无敌于天下。

关注公众号，等多惊喜等你来！
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